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SLMC 13 ආදර්ශ ප්‍රශ්න ප්‍රශ්න හා විසඳුම් 

1. කකොෂඹ දුරකථන අංක 2 න් පටන් ගන්නා අතර වංඛ්‍ාංක ශත් න් වවන් වත ක   ඒ අතරින් 
දුරකථන අංක කීයක් ශරියටව බින්දු ශතර් න් වවන් වත ලන පරිදි ශා වංඛ්‍ාංක ශකක ුක ල 
6 ලන පරිදි ක ද? 

 
(A)                                                    (B)                                                     (C)    

(D)                                                    (E)    

 

විසඳුම 

වංඛ්‍ාංක ශකක ුක ල 6 නම් ශා බින්දු ශතරක් ශා 2 ඇකනම් ඉතිරි වංඛ්‍ාංක කදක    වශ    කශෝ  

  වශ   කශෝ  වය යු ය  ඉතිරි වංඛ්‍ාංක කදක   වශ 3 ලන අලව්ථාක දී  පශත කපට්ටි  අනුයාත බින්දු 

ලලින්  පිර වය ශැ්  ආකාර කීයක්  ඇතිද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ඉශත පෂමු කේලිකයන් දැක්කලන්කන් 2130000 දුරකථන අංකය ක   ුක඼වව කදකලනි 

කේලිකයන් දැක්කලන්කන් 2100003 දුරකථන අංකය ක   ුක඼ව 2, 1 ශා 3  ුව අනුපිළිකල඼ට 

ඇති අනික වංඛ්‍ාංක 0 ලන දුරකථන අංක 15 ක් ඇත  ුක඼ව 2, 3 ශා 1  ුව අනුපිළිකල඼ට ඇති 

අනික වංඛ්‍ාංක 0 ලන දුරකථන අංක 15 ක් ඇත  කම් බල දැකීවට ඉශත ආකාරයටව  

තර්ක ක඼ ශැ් ය  

 

 

 

    නමුක ඉතිරි වංඛ්‍ාංක කදක   වශ   අලව්ථාක දී ඇකකක දුරකථන අංක 15 ක් පවණි  
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  ුවනිවා මුළු දුරකථන වංඛ්‍ාල 45 ්   ුවනිවා පිළි ර (B) ක   □ 

 

2. මුරලි ුක දිගට පන්දු ලාර අටක් යලන්කන් දුව්රා පන්දු  2 ක් ශා පිටදඟ පන්දු 36 ක් යලමින් ශා 
් සිදු කටොේ ව්පින් පන්දුලක් කනොයලමිනි  ඔහු අලව ල඾කයන් අනුයාත දුව්රා පන්දු 3 ක් යලන්කන් 

නම් ඔබට ු඼බිය ශැ්  නිගවනය කුවක්ද? 

 

(A) ඔහු අලව ල඾කයන් අනුයාත පිටදඟ පන්දු   ක් යලා ඇත  

(B) ඔහු අලව ල඾කයන් අනුයාත පිටදඟ පන්දු   ක් යලා ඇත  

(C) ඔහු අලව ල඾කයන් අනුයාත පිටදඟ පන්දු   ක් යලා ඇත  

(D) ඔහු අලව ල඾කයන් අනුයාත පිටදඟ පන්දු  ක් යලා ඇත  

(E) ් සිලක් කනොක   

විසඳුම 

අඩු තරමින් අනුයාත දුව්රා පන්දු 3 ක් යැ ක  නම්  යැ වය ශැ්  උපරිව අනුයාත පිට දඟ පන්දු කාණ්ඩ 

ගණන    ්   ුය පශත අයුරින් දැ් ය ශැ් ය: 

අනුයාත පිට දඟ පන්දු බඳුන් ල඼ටක අනුයාත දුව්රා පන්දු කපට්ටි ල඼ටක බශා඼මු  අඩු තරමින් 

අනුයාත දුව්රා පන්දු 3 ක් යැවූ නිවා ශා 12 = 3+1+1+1+1+1+1+1+1+1 නිවා කපට්ටි 10 ක් 

ප්‍රවාණලක ක   ු වට බඳුන් 11 ක් ඇත  ුවනිවා යැ වය ශැ්  උපරිව අනුයාත පිට දඟ පන්දු කාණ්ඩ 

ගණන 11 ්   

 

අනුයාත පිටදඟ පන්දු 4 ක් යලා කනොවැති නම්         ලන නිවා බඳුන් 12 ක් ලක අඩුව තරකම් 

අල඾‍ ක   නමුක ඇකකක බඳුන් 11 ක් නිවා කවය  වය කනොශැක                 

          නිවා යලා ඇති අනුයාත පිට දඟ පන්දු 5 ක් කනොයලා පිට දඟ පන්දු 36 ක් යැ වය 

ශැ් ය  ුවනිවා පිළි ර (A) ක     

කවව ගැටලුක  පිළි ර ලැරදි ලරණ ඉලක ් රීකවන් ඼බා ගත ශැ් ද? පිළි ර (D) නම් (A), (B) ශා 

(C) ලරණද නිලැරදි ක   ුවනිවා පිළි ර (D)  වය කනොශැ් ය  ුක඼ව  (B) ශා (C) ලරණද ඉලක ක඼ 

ශැ්  ක   ු වට පිළි ර (A) කශෝ (E)  වය යු ය  නමුක කවව ලරණ කදකකන් නිලැරිදි පිළි ර කවොයා 

ගන්කන් කකකවේද? □ 

 
3. වෑව දිනකව කකොෂඹ  ව඾්ල  වද‍ා඼ය  වද‍ාපීටකේ ඇති  වලෘත ආපන ඾ා඼ාලට යන සුපුන් ඔහු ව  

රු 40ක මුද඼ පශත දෑ ලලින් වවශරක් මි඼දීගැනීවට ලැය කරයි  

a)  ුකක් රු 5 බැගින් ලන බනිව් 

b)  ුකක් රු 5 බැගින් ලන වාළුපාන් 

c) ුකක් රු 10 බැගින් ලන කට්඼ට් 

     කදන ඼ද ඕනෑව දිනයකදී ඔහුට ඔහු ව  මුද඼ ලැය කෂ ශැ්  ආකාර ගණන කීයද? 

     

       (A)                                             (B)                                                      (C)    

       (D)                                             (E)  0  
 

විසඳුම 
සිදු වය ශැ්  අලව්ථා පශත අයුරින් දැක් වය ශැ් ය  
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     කට්඼ට්                                         බනිව් + වාළුපාන්  

     ,     ,           ,     ,     ,     ,     ,  

    

           ,     ,     ,     ,     ,      

     ,     ,     ,      ,      

     ,     ,      

      
 

සියළු අලවථ්ා වැ඼කු  වට ආකාර ගණන    ්   ුවනිවා පිළි ර (B) ක   

 
4. කපොදු දාරයක් වහිත ඿ඩාශ්‍ර කදකකට ුකව ලර්ණය කනො඼ැකබන පරිදි පශත ර෕ප වටශකන් ඇති 

඿ඩාශ්‍ර ලර්ණ ගැන්ීමව වහශා අල඾‍ අලව ලර්ණ ගණන කකොපවණද? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(A)                                                            (B)        (C)                                                       

(D)                                        (E)   

 

විසඳුම ඇති 
ලම් කකෂලර ඇති ඿ඩාශ්‍ර  න ලර්ණ ගැන්ීමවට ලර්ණ  නක් අල඾‍ ක   ලර්ණ 1, 2 ශා 3 ක඼ව 
දක්ලමු  පශත ලර්ණ ගැන්ීමකවන් කපකනන්කන්  ලර්ණ  නක් ප්‍රවාණලක බලයි: 
 
 

   

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

ුවනිවා පිළි ර (B) ක   
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